

“雄起”、小摩托、7秒理论……

这是重庆队留给中国足球的“财富”

5月24日,当中超重庆队官方宣布退出中国职业足球联赛,并解散球队后,让一直关注和热爱这支球队的众多球迷们感到十分痛惜。作为中国足坛西部地区的一支标杆性队伍,重庆队解散并非只留下了一地鸡毛,“雄起”、小摩托、7秒理论……这,都是属于他们独有的“财富”,重庆队的江湖!

最狂热的呐喊

“雄起”,这可能是中国足坛最狂热、也最有地域特色的加油声。临别之际,有不少球迷来到重庆两江竞技俱乐部所在地,并向球员们送上了最后一声“雄起”,从中可见当地球迷对于足球的热爱。出

现在现场的还有前俱乐部投资人、今年已经84岁的尹明善。

自1994年职业联赛开始后,当时的甲A赛场就响起了“雄起”声。为“雄起”声源于哪个地方,川渝两地的球迷曾引起了

争议,特别是在重庆成为直辖市后,但可以确定的是,“雄起”声最开始是为四川全兴队加油时出现的,后来开始风行,并一直到现在。当全场球迷齐声呼喊那一声“雄起”时,依然会让人血脉偾张。



“小摩托”费尔南多(32号)是重庆队引援的最大亮点 新华社发

最犀利的打法

这些年来,实力不强的重庆队多采用防守反击的踢法,与中超列强周旋。虽然每个来到重庆的教练基本上选择了这一踢法,但最为成功的当数现任的韩国籍主教练张外龙。

张外龙有个著名的“7秒理

论”,即要求球员们以最快的速度从发动反击到完成射门,平均每次进攻的用时仅为7秒。“7秒理论”也成为张外龙赖以成名的法宝之一,在重庆队身上,“7秒理论”更是大放异彩。

2016赛季,张外龙第一次执掌起重庆队的帅印。在

他的中超联赛首秀中,就率队在主场以2:1力克当时如日中天的广州恒大,终结了后者联赛首战必胜的纪录。那个赛季,重庆队以9胜10平11负获得第八名,平了球队中超最佳历史排名。2017赛季,张外龙提前五轮率队保级,也

创造了球队重返中超后的最快保级纪录。

2019年12月,张外龙第二次接手重庆,直到这一次告别时刻的不期而至。临别时刻,张外龙写下亲笔信,真心感谢所有人的坚持,并希望大家继续热爱足球。

最有效的引援

重庆队解散后,有媒体人表示,中超其他俱乐部最应该“挖角”的是重庆队负责引援的人。因为这些年来,重庆队的引援很少有看走眼的时候,可谓性价比超高。不仅如此,重庆队还通过转卖或外租这些外援,为球队换来了不少的真金白银。

操作最为成功的,当数作为归化球员入选了中国男

足国家队的“小摩托”费尔南多。2015赛季,重庆队从葡超埃斯托里尔引进了1993年出生的费尔南多。那一年,中超不少球队引进的多为在欧洲五大联赛效力的球星,与动辄以千万欧元计的外援投入相比,重庆队先租后买,仅花了不到28万欧元。到2019年7月离队,费尔南多在重庆队效力了整整

4年,共踢进25球、奉献了20次助攻。因为速度快,他还赢得了“小摩托”的美称,特别是2016赛季在与广州恒大队的比赛中,他的两次奔袭连进两球,助重庆队以2:1力克对手,更是让他一战成名。

除此之外,卡尔德克、阿德里安等外援,均在重庆队中获得了巨大的成功。2020

赛季,重庆队在球队运转上已经出现了一定的困难。在跻身争冠组、确定保级无忧后,他们在中超二次转会窗口将球队中场核心阿德里安外租至广州富力,最终助后者提前“上岸”。那个赛季,阿德里安分别代表两支球队共出场17次,贡献8球,9次助攻,力压中超最大牌的奥斯卡,成为“助攻王”。

最遗憾的结局

在人们的印象中,重庆队一直属于小成本运作的球队,连这样的球队都无法在中超“活”下去,不得不说是一个令人遗憾的结局。

当重庆队的投入、欠款等数据浮出水面后,大家也感到震惊。自2016年底,新的投资人斥资5.4亿元接手俱乐部后,六年多来累计投入逾30亿元,年均5亿元,但“换来”的却是总额为7.5亿元的各类欠款,其中大部分为球员及工作人员的欠薪。直到球队宣布解散时,这笔欠款依然无力偿还。相信在中超,还有一些球队也活在这样的窘境中,如果未来不能化解危机,尽快找到新的生存方式,可能还会有球队步重庆队的后尘。

据楚天都市报



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

同心共筑中国梦 携手共创文明城

美丽菏泽我的家 共创文明靠大家

